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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
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OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER L'APPLICAZIONE 

DELLO STATUTO DEL CONTRIBUENTE (D. LGS. n. 219 - LEGGE 27.07.2000, N. 

212)           

 

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventidue del mese di aprile alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Giust. 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Giust. 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il Sindaco illustra la presente deliberazione specificando che si tratta di un regolamento 

necessario per consentire agli uffici di poter disporre di un valido documento per le 

comunicazioni ai contribuenti cui sono inviate le bollettazioni.  

 

 

Successivamente,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamata la Legge 27 luglio 2000, n. 212 avente per oggetto “Disposizioni in materia di statuto 

dei diritti del Contribuente” con la quale l’Amministrazione Comunale nel disciplinare i 

procedimenti amministrativi di propria competenza non può stabilire garanzie inferiori a quelle 

assicurate dalle disposizioni legislative concernenti la garanzia del contraddittorio e dell’accesso 

alla documentazione amministrativa tributaria, la tutela dell’affidamento, il divieto del “bis in 

idem”, il principio di proporzionalità e l’autotutela; 

 

Visto il D. Lgs. 30 ottobre 2023, n. 219 avente per oggetto “Modifiche allo statuto dei diritti del 

Contribuente” con il quale sono state approvate modificazioni alla Legge 27 luglio 2000, n. 212; 

 

Ritenuto opportuno alla luce delle modifiche introdotte dal D. Lgs.  30/12/2023, n. 219 adottare 

idoneo Regolamento Comunale per l’applicazione dello Statuto del Contribuente; 

 

Dato atto che l’art. 42, comma 2, lettera a) del T.U.E.L. prevede in capo al Consiglio Comunale 

l’approvazione dei Regolamenti dell’Ente; 

 

Visto a tale proposito il Regolamento allegato al presente atto di cui costituisce parte integrante e 

sostanziale, costituito da n. 20 articoli, redatto su modello predisposto da Ifel; 

 

Dato atto che ai sensi dell’art. 46 dello Statuto Comunale di Bricherasio in data 11.04.2024 è stato 

trasmesso il Regolamento per l’applicazione dello Statuto del Contribuente ai Capigruppo 

Consiliare; 

 

Dato atto del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3, comma 

1 lettera b) del D. L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del servizio 

interessato;  

  

 

Indi, sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale 

ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti: n. 

Astenuti: n. 

Voti favorevoli: n. unanimità 

Voti contrari: n.   

 

 

 

 

DELIBERA 

 

1) Di approvare il Regolamento Comunale per l’applicazione dello Statuto del Contribuente 

(Decreto Legislativo 30/12/2023, n. 219 – Legge 27/07/2000, n. 212), allegato alla presente 

deliberazione per costituirne parte integrale e sostanziale, costituito da n. 20 articoli; 

 



2) Di dare atto che il presente Regolamento entrerà in vigore dal giorno della sua 

approvazione;  

 

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

 


